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   ARTICULATION DE LA CHEVILLE  
 
QCD 
 
1) l’articulation de la cheville comprend trois articulations 
2) l’articulation tibio-fibulaire distale fait partie de l’articulation du genou  
3) l’articulation tibio-fibulaire distale prend en compte l’extrémité inférieure du 
tibia et la face latérale de la malléole fibulaire  
4) le ligament interosseux et tibio-fibulaire antérieur et postérieur sont les 
moyens d’union de l’articulation Talo-crural  
5) les facettes articulaires du tenon astragalien sont : le toit de la surface 
malléolaire latérale et médiale  
6) le ligament collatéral fibulaire possède 3 faisceaux  
7) le ligament calcanéo-fibulaire constitue le faisceau moyen du ligament 
collatéral fibulaire  
8) le ligament deltoïde constitue le plan superficiel du ligament collatéral tibial  
9) l’écartement de la mortaise tibio-fibulaire traduit diastasis tibio-fibulaire  
10) l’articulation Talo-crural est une ginglyme 
11) l’entorse de la cheville entraine principalement une atteinte du ligament 
tibio-fibulaire antérieur  
12) devant toute fracture de la  malléole tibial il est impératif  de demander une 
radiographie du genou montrant le col de la fibula  
13) la fracture de la Maisonneuve associe une fracture de la malléole fibulaire et 
une fracture du col de la fibula  
14) la fracture de la Maisonneuve peut entrainer un steppage par atteinte du nerf 
fibulaire  
   
                               QCM 
1) toutes les propositions concernant les articulations qui appartiennent au 
complexe  articulaire de la cheville  sont exactes exceptées : 
A- l’articulation Talo-fibulaire                      d- l’articulation tibio-naviculaire 
B- l’articulation tibio-fibulaire distale           e- l’articulation tibio- métatarsienne  
C- l’articulation tibio-fibulaire proximale 
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2) toutes les propositions concernant les ligaments de l’articulation tibio-
fibulaire distale de la cheville sont exactes excepté (es) : 
A- le ligament interosseux                             d- le ligament Talo-tibial antérieur  
B- le ligament tibio-fibulaire antérieur          e- le ligament Talo-tibial postérieur  
C- le ligament tibio-fibulaire postérieur  
 
3) parmi tous les ligaments cités ci-dessous seul un n’appartient pas à 
l’articulation tibio-fibulaire proximal. Lequel? 
A- le ligament interosseux  
B- le ligament tibio-fibulaire postérieur   
C- le ligament tibio-fibulaire antérieur  
D- le ligament Talo-tibial postérieur 
 
 
4) l’articulation subtalaire  met en présence les surfaces articulaires suivantes 
sauf une. Laquelle? 
A- la surface postérieure du talus        
B- la surface antérieure du talus   
C- la surface postérieure thalamique du calcanéus 
D- la surface médiale dit « en semelle » du calcanéus  


